

乔新江在现场检查督导我市防汛工作时强调

坚决扛稳防汛政治责任落实防汛措施 确保全市安全度汛和人民生命财产安全

信阳消息(记者 邹乐) 5月21日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江先后深入罗山县石山口水库、尤店乡沙河入淮口等处实地检查督导防汛、河砂治理、生态修复等工作。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,提高政治站位,坚持底线思维,主动担当作为,严格落实防汛各项措施,确保全市平稳安全度汛和人民生命财产安全。

在石山口水库,乔新江详细询问水库防汛责任落实、防汛物资储备、水库安全巡查等工作情况后,他嘱咐当地负责同志,一定要绷紧安全这根弦,严格落实防汛值班制度,落实专人专岗专责,做实做细安全巡查与应急预案工作,确保水库安全度汛。

在尤店乡沙河入淮口,乔新江仔细查看两岸绿化、河道修复情况,详细了解洪水流量、堤防标准、险工险段的加固情况。他

指出,我市地理条件和气候条件特殊,一些地方还存在着防汛薄弱环节和隐患风险,各级各部门要充分认清防汛形势的严峻性,克服松懈麻痹思想和侥幸心理,围绕防汛工作的新形势新特点,完善预案、强化措施,确保防汛工作有力有序有效推进。要扎实做好河砂治理规范化管理,汲取教训、总结经验、举一反三,将其作为事关人民群众切身利益、事关流域资源永续利用的大事抓

实抓好。要持续推进国土绿化提速行动,加快淮河廊道绿化,实现生态效益、景观效益、经济效益的高度融合,让淮河成为信阳人民的幸福河。

就做好下一步防汛工作,乔新江强调,各级各部门要以对人民高度负责的态度,严阵以待、恪尽职守,全力保障人民生命财产安全。要周密组织安排,及早做好汛前排查,完善预案、物资保障、实战演练、防洪工程建

设和重点领域备汛等工作,坚决消除隐患,确保万无一失。要提升处置能力,加强预测预报预警,畅通信息报送渠道,确保重大险情、灾情发生后,能够迅速调动一切资源和力量进行处置。要强化责任担当,认真履职尽责,切实把防汛责任放在心上、扛在肩上,以问题为导向,强化督促检查,狠抓责任落实,确保各项防汛责任落到实处,夺取今年淮河防汛工作的全面胜利。



重点项目进行时

近日,我市各重点项目建设如火如荼。记者昨日了解到,浉河公园步行桥项目已完成全部钻孔桩施工,承台混凝土浇筑、拱圈浇筑以及合龙段混凝土浇筑完成,力争6月通行。通行后将方便浉河两岸居民出行,对带动区域休闲旅游发展具有积极作用。

本报记者 王哲 摄

我市通报中心城区积尘负荷监测情况 这四个区被通报批评

信阳消息(记者 孟磊)日前,市环境攻坚办组织对市中心城区主要道路积尘负荷开展走航监测,主要涉及浉河区、平桥区、羊山新区、南湾湖管理区、高新区、上天梯管理区内主要道路,走航距离为284公里,整体监测为我市平均道路积尘负荷值为0.50克/平方米,下降20.6%。

浉河区共监测58段道路,平均道路积尘负荷值为0.37克/平方米,环比改善33.9%,低于全市平均道路积尘负荷值0.13克/平方米,其中有7段道路超标。平桥区共监测35段道路,平均道路积尘负荷值为0.71克/平方米,环比改善10.1%,高于全市平均道路积尘负荷值0.21克/平方米,其中有12段道路超标。高新区共监测15段道路,平均道路积尘负荷值为0.60克/平方米,环比

改善32.6%,高于全市平均道路积尘负荷值0.10克/平方米,其中有3段道路超标。羊山新区共监测14段道路,平均道路积尘负荷值为0.27克/平方米,环比改善32.5%,低于全市平均道路积尘负荷值0.23克/平方米,其中有2段道路超标。南湾湖管理区平均道路积尘负荷值为0.23克/平方米,环比改善47.7%,低于全市平均道路积尘负荷值0.27克/平方米,无超标道路。上天梯管理区平均道路积尘负荷值为1.21克/平方米,超标51.3%,环比恶化95.2%,高于全市平均道路积尘负荷值0.71克/平方米,有3段道路超标。

本次羊山新区、南湾湖管理区平均道路积尘负荷分别环比改善32.5%、47.7%,监测值分别远低于全市平均值,路面积尘改善明显,全市提出通报表扬。全市只有上天

梯管理区道路积尘负荷超标,高于全市平均道路积尘负荷值0.71克/平方米,超标51.3%,环比恶化95.2%;浉河区信阳永新机动车检测公司北侧小路、信开小拱桥家属院南侧小路连续五次排名位于倒数后20名内,且超标率较高;平桥区华豫路、灌渠北路、新建路,高新区工十四路连续三次排名位于倒数后20名内;平桥区龙江大道东段连续三次超标。对浉河区、平桥区、高新区、上天梯管理区提出全市通报批评。

随着夏季到来,气温逐渐升高,湿度有所下降,道路扬尘活动水平逐渐增大。市环境攻坚办要求各辖区要注重超标路段的清扫工作,从源头上降低道路积尘,加快推进道路周边裸土、裸地的绿化、硬化或苫盖,增强城市环境整洁美观。

茶区蜕变成景区

文新茶村入选“中国美丽茶园”

信阳消息(记者 龚立堂)记者昨日从市林业和茶产业局获悉,在日前杭州举办的以“茶乡与茶韵”为主题的第二届茶乡旅游发展大会上,受国家农业农村部委托,会议发布全国35座“2019中国最美茶园”名单,我市浉河区浉河港镇文新茶村(茶园)位列其中,这是河南省唯一入选的“中国美丽茶园”。

由信阳文新毛尖集团2016年倾力打造的国家3A级旅游景区文新茶村(茶园),地处浉河区浉河港镇白龙潭村,占地100万平方米。文新茶村(茶园)集美食品鉴、民俗观赏、亲子游乐、茶叶采摘、休闲度假、安居疗养等功能于一体,是茶叶、建筑、生态、时尚、光与彩、乡村与历史交汇而成的一个现代茶文化为主题的新型旅游景区。重点旅游项目有文新茶叶生态观光园,汇集了万亩有机茶园、信阳毛尖发源地、观日台等原生态自然景观,茶廊栈道长达3000米,可供游客体验茶叶采摘、共享国家级非物质文化遗产项目信阳毛尖手工炒制技艺,感受听风阁的雄观,享受茶乡生活的无限乐趣,使游客充分领略信阳茶文化的独特魅力,彰显信阳的民风、民俗和民智。

随着生活水平的提高,人们在挑选旅游目的地的时候,乡村往往是首选之地。茶乡旅游是休闲农业与乡村旅游重要的组成部分,也是最有活力、最具传统文化底蕴的一部分。开发乡村游、休闲游、茶旅游是破解茶乡扶贫难题的重要举措,信阳文新毛尖集团把茶旅游开发作为提升茶产业的一个战略性抓手,围绕“吃、住、行、游、购、娱”这几个字在茶乡布置景点,积极推动茶村二、三期旅游项目建设,着力打造国家4A景区。文新茶村(茶园)的开发,让茶区蜕变为景区,卖茶叶的同时更变现风景,不仅有效拉长了茶产业链条,而且拓宽了周边茶农收入渠道。截至目前,文新茶村已接待游客13.5万人次,实现销售收入300余万元。



(资料图)